

安徽黄山市奖励慰问见义勇为先进典型

本报讯(朱西敏)为积极倡导见义勇为行为,及时表彰奖励见义勇为先进典型,大力宣传见义勇为精神,营造见义勇为为社会氛围,11月24日下午,安徽省黄山市举行见义勇为先进典型奖励慰问仪式。仪式上,安徽省见义勇为基金会现场宣读授奖决定,并为黄山市见义勇为先进典型胡圣静颁发荣誉证书和奖励慰问金。据悉,今年7月,外卖骑手胡圣静在发现商户火情时,第一时间切断火源,搬移煤气罐,冲进火场灭火,及时避免了火灾爆炸事故的发生。7月25日,胡圣静抢险救火行为被确认为见义勇为行为。9月29日,胡圣静入选2022年第三季度“见义勇为勇士季度榜”榜单,是全国30个上榜先进典型之一。

就进一步做好见义勇为工作,安徽省见义勇为基金会副理事长洪禹候指出,要切实提高政治站位,增强做好见义勇为工作的使命担当,在更高层次、更高层次上谋划新时代见义勇为工作,增强做好见义勇为工作的责任感和使命感,推进见义勇为事业高质量发展。要改进见义勇为表彰奖励工作,将集中表彰奖励与及时表彰奖励相衔接,提高表彰奖励的时效和质量,推动形成纵向反馈、及时汇报、快速反应的工作机制,进一步加大见义勇为宣传力度,营造良好的见义勇为社会氛围。要强化见义勇为人员权益保护,提升优抚优待水平,维护见义勇为人员合法权益,完善奖励保障政策,让见义勇为人员“有地位、有尊严、有保障”,真正让见义勇为蔚然成风。

推进见义勇为事业高质量发展。要改进见义勇为表彰奖励工作,将集中表彰奖励与及时表彰奖励相衔接,提高表彰奖励的时效和质量,推动形成纵向反馈、及时汇报、快速反应的工作机制,进一步加大见义勇为宣传力度,营造良好的见义勇为社会氛围。要强化见义勇为人员权益保护,提升优抚优待水平,维护见义勇为人员合法权益,完善奖励保障政策,让见义勇为人员“有地位、有尊严、有保障”,真正让见义勇为蔚然成风。

“幸福宜宾”新工程

陈倩

悠扬的歌声、优美的舞姿、顺滑的快板,一场场文艺活动遍地开花;轰鸣的机器、飞溅的焊花、挥舞的铁臂,一个个建设现场如火如荼;还有贴心的各项服务、越来越好的人居环境……在四川省宜宾市,每天都有惠民“小事”在发生,整座城市散发着和谐、友爱、互助、奋发的向上朝气,人民群众的幸福指数也在持续攀升。

丰富群众文化生活

“目前,建筑主体及防水施工作业已完成整体进度的80%,现正进行钢筋施工及梁板柱浇筑。”11月22日,据高县庆符镇西农农贸市场建设项目相关负责人介绍,西农农贸市场是“幸福宜宾”高县十大工程建设项目之一,计划总投资2500万元,新建建筑面积超8800平方米,包括地下停车场、公厕、垃圾压缩站及周边雨污系统建设等,项目自开工以来进展顺利,预计今年年底全面完工。

庆符镇西农农贸市场的建设,正是宜宾市不断深入实施“幸福宜宾”十大工程的具体体现。据悉,自去年“幸福宜宾”工程启动以来,宜宾市聚焦群众出行、就医、入学、办事等急难愁盼

问题,经中期调整,通过两年时间实施项目1357个,总投资239亿元。今年1—8月,十大工程项目完成投资91.5亿元,占年度预计投资的96.28%。

建设要搞好,文化要跟上。为全面贯彻党的二十大精神,11月12日,“宜宾文艺轻骑兵”学习贯彻党的二十大精神文艺宣传到基层”活动正式拉开帷幕。连日来,在翠屏区、三江新区、叙州区等多个县区开展。

“活动将常态化开展,利用周末等时间,与宜宾市民共享文艺盛宴。”市相关部门负责人表示,“宜宾文艺轻骑兵”将组织专业文艺团体、高校学生、业余爱好者等开展群众性表演,旨在把党的二十大精神深植人民群众心中,丰富人民群众文化生活,进一步提升城市文化品质。

在一次活动中,市民张泽一边观看表演一边拍照记录。他说,能在周末欣赏到这样一场高水准的免费表演,对于市民来说是件大好事。舞台上的演员们载歌载舞,他们也看得喜笑颜开,心情都跟着明朗起来了。

提升市民幸福指数

丰富文化生活、建设民生工程,是

宜宾市“全心为民”的又一举措。自党的十八大以来,市委、市政府始终坚持以人民为中心的发展思想,着力推动改革发展成果更多更好地惠及人民,书写了一份“满意答卷”。

教育“开枝散叶”。2016年起,宜宾市因势而谋、果断决策,大力实施“科教兴市、人才强市”战略,建设大学城、科创城,深入推动教育链、创新链、人才链与产业链有机融合,不断在人才培养上发力。截至去年底,在宜宾办学高校从2所增至12所,在校大学生人数超过8万人,新引进欧阳明高、邓中翰等院士(专家)工作站7个、产研院12家,建成智能终端四川省重点实验室等省级以上研发(孵化)平台120个。

医疗“提质增效”。率先开展以市为单位的全民免费健康体检,累计超470万人次体检;医疗卫生机构已增至4902家,每千人口医疗床位数已增长至7.98张,每千人口执业(助理)医师已增至2.59人,每千人口注册护士已增至3.53人,三级医院已由2家增至21家;已建成城市医联体2个、县域医共体3个、专科联盟23个和远程医疗协作网3个。

保障“稳中有进”。截至目前,累计

为61.29万人次代缴城乡居民养老保险费,累计支出困难群众基本生活救助资金66.47亿元,贫困人员参保率、社保费代缴率、待遇发放率均达到100%;基本医疗保险参保人数495.7万人次,是2012年的2倍;十年来累计城镇新增就业人口近70万人,争取新(扩)建公办养老机构33个、近6000张床位。

如今,小区楼下就有“口袋公园”,高铁也通到了“家门口”,“足不出市”便能享受优质教育、医疗服务……十年来,宜宾人民的幸福指数不断提升。

提高百姓生活品质

党的二十大报告中提出,“增进民生福祉,提高生活品质”“为民造福是立党为公、执政为民的本质要求。必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。”围绕这一目标,全市党员干部踔厉奋发、勇毅前行,不断朝着为人民群众谋幸福的道路上迈进。

市教育和体育局相关负责人表示,将全面贯彻党的二十大有关决策部署,紧紧围绕建设教育体

育强市目标,加快推进更高层次的全民健身公共服务体系建设,促进宜宾市竞技体育和青少年体育全面发展,为推动体育产业快速发展持续发力。

“未来,将聚焦推动实现更高质量的就业、更健全的社会保障体系、激发人才创新活力等方面,把力量凝聚到实现党的二十大确定的各项任务上来,奋力谱写宜宾人社事业新篇章。”市人力资源和社会保障局相关负责人说。

市住房和城乡建设局党委书记、局长程健表示,接下来,将切实把党的二十大报告中提出的战略思维、目标任务研究透、落实好,大力推进宜宾市重点项目等城乡建设中心工作,实干干事,科学作为,推动住房和城乡建设事业高质量发展,为宜宾建设现代化区域中心城市贡献一份住建力量。

事事涉及人民,件件关乎民生。站在新的历史起点,宜宾将全面贯彻落实党的二十大精神,围绕“增进民生福祉,提高生活品质”目标任务,扎实高效推进“幸福宜宾”十大工程建设,不断增强人民群众幸福感、获得感、安全感。



精神文明网



报社官方微信



本报讯(黄铂晶)11月22日,四川省遂宁市首批8个城市户外劳动者综合服务体正式开工建设。

当天上午,在位于市河东新区体育中心的城市户外劳动者综合服务体所在地,随着工程机械和施工人员的到位,该综合服务体的施工正式拉开序幕。据市河东新区工联会主席文君介绍,该处城市户外劳动者综合服务体面积160平方米,预计12月下旬全面建成并投入使用。

“城市户外劳动者综合服务体面向环卫工人、快递员、外卖员、执勤人员、卡车司机等所有户外劳动者免费开放,切实改善他们的工作环境和劳动条件。”文君表示,综合服务体将配备饮水机、沙发、医药箱、雨伞、充电器、口罩等设施和户外劳动者必需用品,尽可能满足户外劳动者的需求。同时,综合服务体内设施设备都由专人负责维修、更换、补给,确保正常供给。

笔者从市总工会了解到,今年10月,根据市委、市政府部署要求,市总工会、市自然资源和规划局、市住房和城乡建设局等14个部门(单位)联合印发《关于建设城市户外劳动者综合服务体的实施方案》,明确从2022年10月起至2023年1月底,船山区、大英县和市直三园区作为首批试点建设单位,建设面积100平方米左右的综合服务体8个,为广大户外劳动者提供暖心之所。

琼海廉洁书屋:育乡村文明 助乡村振兴

本报讯(杨宁)“廉洁书屋真好,让我们在家门口就能享受阅读的乐趣,我经常过来学习充电。”海南省琼海市万泉镇罗凌村干部何明说。

走进罗凌村红色村史馆廉洁书屋,一张张记载琼崖革命先辈英勇事迹的图片映入眼帘,一件件见证峥嵘岁月的烈士遗物尽收眼底,书架上整齐摆放着廉政教育、法律法规等各类书籍。

“廉洁书屋通过借阅、坐读的方式为群众提供服务,推动廉洁文化浸润公共空间、走进群众、涵养心灵。”琼海市纪委监委有关负责人介绍。今年以来,琼海市纪委监委持续推动清廉村居建设,充分依托基层廉政教育基地、廉洁书屋、新时代文明实践站、文化广场、村史馆等,打造清廉文化阵地和平台。同时,通过给党员干部上廉政党课、组织到基层开展廉洁文化演出等方式,大力传播廉洁文化,营造崇尚廉洁的浓厚氛围。

“清廉村居是载体,也是阵地,我们以实际需求为出发点,通过丰富多彩的学习形式,使广大党员干部在学习教育中接受廉政熏陶,形成‘人人思廉、人人倡廉、人人行廉’的浓厚氛围,助推清廉村居建设行稳致远,为乡村振兴注入‘廉’动力。”琼海市纪委监委主要负责人表示。

遂宁市首批8个城市户外劳动者综合服务体正式开工建设



近年来,贵州省玉屏侗族自治县十分重视幼儿的体育运动,把足球运动列入幼儿园体育教学内容,为幼儿配备足球老师教授幼儿足球技艺,让孩子们享受足球运动带来的快乐。图为2月12日,在玉屏侗族自治县角角坪中心幼儿园,孩子们在练习踢足球。胡攀学 摄

文明新风劲吹广袤乡野

——江西吉水县精神文明建设速写

许春花

文明是城市的梦想,孕育跨越发展的希望;文明是城市的筋骨,汇聚砥砺奋进的力量。近年来,江西省吉水县深耕文明土壤,厚植精神力量,以文明的写意、和谐的妙笔,打好主动仗、唱响正气歌,凝聚正能量,扎实开展新时代文明实践和文明创建工作,让文明新风劲吹广袤乡野。

强化文明培育 积极培育时代新人

近日,在吉水县水田乡桑园村新时代文明实践站,万里清风讲堂吸引群众广泛参与,宣讲员用乡音讲身边事,让党的创新理论入耳走心。今年以来,吉水县充分发挥新时代文明实践中心(所、站)阵地作用,因地制宜,创新方式,积极传播科学理论、宣讲党的

政策,深入开展志愿服务活动,着力打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”。

同时,该县不断培育和践行社会主义核心价值观,制定出台《吉水县新时代文明实践中心每月开展一次集中性文明实践活动,吸引群众自觉参与,受到群众点赞。

近年来,吉水县大力开展各种新时代文明实践志愿服务活动,“小红帽”文明引导员、“红马甲”文明监督员、“黄马甲”维稳巡防员的热情与笑脸,让人印象深刻;尊老爱幼、扶老助残、植树护绿、无偿献血、保护环境、文明乘车、文明旅游等各种志愿服务项目全面开展。如今,该县300余支志愿服务队活跃在大街小巷,社会各界形成了“千树繁花”的文明实践志愿服务格局,到处都能看到志愿

脚、义诊、理发等,让我们充分感受到了党和政府的关怀,我非常开心。”近日,在吉水县新时代文明实践中心参加“文明集市”活动的退休环卫工人罗全生言语中流露出感激。吉水县新时代文明实践中心每月开展一次集中性文明实践活动,吸引群众自觉参与,受到群众点赞。

近年来,吉水县大力开展各种新时代文明实践志愿服务活动,“小红帽”文明引导员、“红马甲”文明监督员、“黄马甲”维稳巡防员的热情与笑脸,让人印象深刻;尊老爱幼、扶老助残、植树护绿、无偿献血、保护环境、文明乘车、文明旅游等各种志愿服务项目全面开展。如今,该县300余支志愿服务队活跃在大街小巷,社会各界形成了“千树繁花”的文明实践志愿服务格局,到处都能看到志愿

者忙碌的身影,为城市增添了一道亮丽的风景。

该县深化拓展新时代文明实践中心(所、站)建设,积极传播主流价值、弘扬乡风文明、丰富群众精神生活,将新时代文明实践阵地建设成距离群众最近的“百姓之家”。

推进文明创建 擦亮群众幸福底色

一排排文明创建宣传提示牌、一块块公益广告宣传板、一个个社会主义核心价值观宣传橱窗,让人目不暇接;文明楼院整洁的环境、主次干道和背街小巷随处可见的温馨文明提示,令人赏心悦目……如今,走进吉水县,一股文明之风扑面而来。文明,已逐渐浸润为吉水最温暖

的底色。

吉水县建立健全文明创建常态化长效机制,120余个单位常态化参与路长制“网格化”管理,建立18条专线开展专项治理。该县治理体系不断完善、治理能力日益增强、历史文脉得到延续、公共服务更加便捷、生活环境愈发优美。文峰镇葛山村、低坪村、砖门村获评“全国文明村镇”,八都镇胡丽华家庭获评“全国最美家庭”。

最是文明花开时,每一个个体的“小气场”,汇聚成为社会文明的“大气场”。吉水县坚持为民惠民理念,深入开展新时代文明实践,大力推进各领域的文明创建活动,通过群众性精神文明创建活动凝聚力量,推动社会文明进步,让群众精神生活更丰富、生活品质更美好。